
Telč 2026? Vítězství hráčů 
BSGVM 1897!

Některým z nás se v Telči prostě líbí a po lednovém Tříkrálovém turnaji čas utekl jako voda 
a byl tu další ve stejném městě. V sobotu 18. dubna 2026 už tradičně pořádaný Turnaj 
zralých mužů. Nakonec v šestičlenném formátu a také s mezinárodní účastí. Pro úplnost 
uvedu, že toto klání pořádá místní Sokol pod patronátem samotného Starosty Ivana Křena 
a také neúnavného organizátora Pavla Buláka. V tomto roce se jednalo již o devátý ročník a 
hned mohu říci, že se vydařil. Po všech stránkách. Ale pěkně popořadě.

Skládání našeho týmu na turnaje je v poslední době dost problém. I nyní bylo složité hráče 
v Mýtě poshánět a tak opět přišli na pomoc parťáci z Ústí (Martinové Svojanovský a Tomík 
a Tomáš skalický). Tak tedy nakonec sedm hráčů bylo maximum možného a minimum na 
to, mít nějaké vyšší ambice. V brzkých ranních hodinách jsme vyrazili jižním směrem.

Hlavní část turnaje začala třetí dubnovou sobotu ráno a pro nás úvodním rozskokem už v 
9.20 hod. v našem zahajovacím utkáním se „skoro domácími“, hráči z Nové Bystřice.

Pořadatelé rozdělili účastníky do dvou skupin. My jsme byli nalosováni do skupiny B s týmy 
BK Nová Bystřice a Basket Babák Brno.

Postupně jsme zvítězili po tragickém úvodu ( 0:8!!! ) 28 : 14 nad týmem BK Nová Bystřice.
Po jednozápasové přestávce jsme ve druhém zápase poměřili síly s dalším a nám již dobře 
známým družstvem z moravské metropole, Basket Babák a to v už ne tak výrazném 
poměru 25 : 17 pro naše barvy. Skupinu jsme díky výše uvedeným výsledkům vyhráli a 
čekali, s kým budeme mít tu čest se utkat o post vítěze turnaje.

BSGVM 1897 – Team Telč 2026
Horní řada zleva Müller T., Houžvička J., Svojanovský M. a Tomík M.

Dolní řada zleva Skalický T., Kalous P. (C) a Dvořák J.
(Foto BSGVM 1897)



Po kvalifikačních skupinách hned následovala finálová fáze. Tentokrát bez dovednostních 
soutěží, kvůli časovému presu.
V zápase o páté místo (Derby „české Kanady“), byli lepší basketbalisté Nové Bystřice, kteří 
porazili protihráče z týmu BK TeSla. 
Třetí místo si po zásluze vybojovali hráči týmu Kohouti Brno, kteří jasně přehráli dalšího 
vyslance moravské metropole Basket Babák. 

Druhou skupinu A vytvořily dva české týmy, BK TeSla, kombinovaný tým hráčů z Telče a 
Slavonic, brněnští Kohouti a reprezentant Slovenské Republiky, BO UPJŠ Košice. Zde došlo k 
velkému překvapení, protože vítězný týmem byl nakonec BO UPJŠ Košice. Tím se stal naším 
finálovým vyzyvatelem. Tato skupina byla o poznání dramatičtější, než ta naše.

… společný nástup na palubovce Sokolovny v Telči
(Foto BK TeSla)

Finále už jen telegraficky. V úvodu zápasu jsme košické vysokoškoláky opět dost silně 
podcenili a  Ti si hned nátlakovou hrou vytvořili výrazný náskok, polovina poločasu a 0 : 8 v 
náš neprospěch! Dáváme si Timeout a hecujeme se navzájem. Poté Martin Svojanovský 
„nahodil motory“ a sám šňůrou 14-ti bodů zápas zlomil. Peppi Müller a Martin Tomík si dali 
po dvou bodech a muziku tvrdil poslední trojkou první půle Tom Skalický. Tak tedy dílčí 
skóre konce první půle 21 : 2 pro nás. Poločas jsme nakonec vyhráli 21 : 10. Druhá půle se 
nesla ve znamení našeho permanentního tlaku a odhodlání BO UPJŠ Košice se zápasem, 
jak se říká, „něco udělat“, bylo definitivně zlomeno. Ve druhé půli jsme více prostřídávali a 
zvolna navyšovali bodový rozdíl. Soupeř ve druhé půli zatížil naše konto již pouze dvěma 
koši a tak se nám nakonec podařilo finálový zápas celkově vyhrát a to v poměru 35 : 15. 

 Kdo nastřílel nejvíc a to nejenom ve finále byla naše posila, ještě stále aktivní hráč 
východočeského přeboru Martin Svojanovský, který byl nejenom v našich očích nejlepším 
hráčem a střelcem turnaje. 



Hodnocení turnaje bezprostředně po jeho konci tedy mohlo být po všech stránkách 

příznivé. A co je hlavně nutné zmínit a nezapomenout je fakt, že tentokrát se našim 

hráčům a nejenom jim jakákoli zranění a komplikace vyhnuly a všichni se věřím vrátili do 

svých domovů šťastní a spokojení. 

 Turnaj měl také i svou druhou fázi. Ještě před jejím vypuknutím jsme se jeli ubytovat do 

hotelu Antoň, protože jsme si před turnajem řekli, že v budoucnu už nebudeme spěchat 

domů. Budeme si více užívat s lidmi, se kterými nás pojí nejenom ta krásná týmová hra, ale 

spousta jiných pěkných věcí. Víme, kolika turnajů se ještě zúčastníme? Poté už přesun do 

místní restaurace Origo, tři minuty chůze od hotelu, která se stala naším odpoledním, 

večerním i nočním útočištěm. Zde došlo k vyhlášení výsledků a předání cen. Hlavně čerstvé 

salámy z Masokombinátu v Krahulčí jsou ceněné. Výborný byl i řízek s bramborovým 

salátem a pak začala zábava nejenom u sklenic „zlatavého moku“. Po půlnoci jsme se 

spokojení rozešli do hotelů a penziónů.

A jdeme na to, úvodní rozskok finále …
(Foto BSGVM 1897)

Takže po jednoturnajovém půstu, zase vítězství! O to cennější je, že to bylo v silně 
okleštěné sestavě, opět v pouhých sedmi hráčích. Jsme rádi, že nás doplnili již na stálo tři 
hráči z Ústí nad Orlicí a že během poturnajových diskuzí přislíbili dlouhodobější spolupráci 
s námi.



Telč není jenom basketbal, ale i třeba možnost navštívit zámecké podzemí a kostelní věž, 

kde se jen tak často soukromě neprovádí. V tom jsou zde lidé jedineční a je to paráda. 

Zvláště vidět celé okolí z věže farního kostela sv. Jakuba Staršího a s počasím, které jsme 

měli luxusní. A výhledy? Jedním slovem, krásné. Cestou nahoru a dolů šplháte, skláníte se a 

procházíte kolem asi 500 let starých zvonů (Jakub a Marie z 16.-17 stol.), vidíte na vlastní 

oči místa, kterými třeba Česká televize vyplňuje přestávky mezi pořady (Z dronu předjarní 

Telč od západu a bílý Kostel sv. Jana Nepomuckého v polích, asi 5 km západně od města) . A 

za to velké díky Pavlovi Bulákovi, Starostovi místního Sokola Ivanovi Křenovi a průvodcům 

podzemím místního zámku, kteří se o nás postarali i po kulturní a historické stránce.

Telč není jenom basketbal, ale i zpěv za zvuku kytar, kdy všichni společně zpívají lidové, 

trampské i populární, české i slovenské písničky. Pořadatelé totiž do restaurace pozvali tři 

kluky s kytarami, z nichž dva byli už dopoledne v hale a pomáhali i se samotným turnajem, 

aby nás potom ještě bavili až do pozdních nočních hodin.

Tradicí též je, že vítězný tým naplní vítězný pohár rumem a všechny jeho účastníky z něj 

nechá si zavdat. Toto bylo letos v naší režii, protože opomenutí se neodpouští.

Vrcholem druhé fáze ovšem byl sborový zpěv písně : „Když jsem já sloužil …“ pod 

dirigentskou taktovkou kapitána týmu z Nové Bystřice. Už jsem si ho všiml na Tříkrálovém 

turnaji, ale to jsme spěchali domů a nevěděl, co bude následovat. Rozdělil nás na skupinky 

a každá měla svůj part. Během písně jako dirigent vyzýval vždy Ty, kterým daný part svěřil, 

aby se postavili a nahlas ho za zvuku kytar zapěli. Bohužel nemám celý videozáznam, a je to 

škoda. Většina, chlapi mezi 50 a 60-tkou … no, to nevymyslíš. Už jsem to jednou ve své 

reportáži uvedl. Ano, i basketbalisté jsou kulturní lidé! 

Pak už jen vydatný spánek, dobrá snídaně ve velice příjemném hotelu Antoň a klidný návrat 

domů, ke svým rodinám se spoustou příjemných vzpomínek na super víkend. A navíc s 

pozváním k jubilejnímu desátému Turnaji v Telči dne 10.dubna 2027.

 Za vše výše uvedené patří velké poděkování nejenom hráčům zúčastněných družstev, ale 

neméně tak i všem pořadatelům za uspořádání takového klání a také příjemného setkání 

lidí z rozdílných koutů naší krásné země i Slovenska. Sami víme, co to obnáší uspořádat 

turnaj šesti týmů, navíc se zahraniční účastí. Zde navíc s bezkonkurenčním doprovodným 

programem. Dále Pavlu Kalousovi (C), který je za všech okolností schopen složit 

konkurenceschopný tým. Díky tomu měl třeba premiéru v našem dresu i Martin Tomík, 

další posila z Ústí. Vlastně všem klukům z Ústí, kteří se z těch, kteří dříve přijížděli „pouze 

pomoci“, po tomto klání právem stali pevnou součástí našeho týmu. Když to Martinové se 

Skaldou „spustí od podlahy“, těžko se tomu dlouhodobě vzdoruje. I s nimi přicházejí tyto 

úspěchy. Nerad bych zapomněl na to původní zdravé jádro týmu, čtyřem statečným 

mejťákům (oběma Honzům, Pavlovi a Tomovi). Suma sumárum, všem jeho vyslancům 

poděkování za vzornou reprezentaci.



Dekorování vítězů Turnaje zralých mužů v Telči 2026. 
Cenu za vítězný tým BSGVM 1897 přebírá kapitán Pavel Kalous (vlevo)

(Foto BSGVM 1897)

Za nás můžeme s klidem říci, že pocit z toho máme velmi dobrý a zážitků snad na román. 
 No a fakt nečekáme, hned 16. května se představíme ve Vyškově. Poté se můžete těšit 
zase na informace o tom, co jsme tam zajímavého prožili.

Za Tým BSGVM 1897, Jan Houžvička (Klauďa ml. © 1968)

Nefalšovaná radost a spokojenost hráčů týmu po 
skončení turnaje již v Restauraci Origo.

(Foto BSGVM 1897)

Jihozápadní část Telče odpoledním pohledem z kostelní věže.
(Foto BSGVM 1897)
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